

# 亚洲杯：国足与朝比剑意在“沛公”



中国男足主帅：佩兰

朝鲜男足主帅：赵东熙

国足小组末战与朝比剑，在当前形势下应剑指“沛公”。“沛公”是谁？“袋鼠军团”或“太极虎”之一是也。

中国队已在B组以两战皆胜的罕见表现提前晋级亚洲杯八强，而朝鲜队却已两连败提前出局。因此中国队应在充分尊重对手、尊重足球精神的前提下，在战术指导思想上将本场比赛与接下来的1/4决赛一起考量。中国队出线后的对手不是东道主澳大利亚就是韩国队，因此本场比赛应从三大方面做好准备。

首先，要给予朝鲜队充分的重视和尊重。朝鲜队并非弱旅，曾在南非世界杯首战与巴西队上演精彩对决的他们只是因为前主帅尹正洙在本届亚洲杯前突遭亚足联禁赛处罚而影响了实力。即便如此，首战对乌兹别克斯坦时，朝鲜队也用防守反击战术与对手周旋到最后一刻，还险些在终场前扳平比分。次战沙特，朝鲜队也是在先打进一球的情况下痛失好局，因为被对手扳平后出现的思想不统一和战术紊乱而最终大败，但这绝非他们的最佳实力发挥。

相比之下，国足前两场虽然拿下了两个强劲的对手，但是第一场能拿下来有些运气，第二场则是逆境中的小爆发翻盘。面对实力虽然略逊于沙、乌，末战却誓要为荣誉而战的朝鲜队，国足若在心态上或技战术上有较大松懈懈怠，恐会有摧毁好不容易建立起来的良好态势和高昂士气之危险。因此从这个角度考虑，中国队只能是略微放松心情去迎接这场比赛，切不可轻敌或大幅放松。

第二，国足应考虑四分之一决赛对手的动态。不论是澳大利亚还是韩国，对国足来说在实力上都占据优势，毕竟这是两个世界杯级别的对手，“袋鼠军团”在前两场比赛中展现出亚洲顶级的传控、身体和得分能力，加上东道主强大的主场优势，国足若碰上会非常棘手；而“太极勇士”是中国队很多年来从未在像亚洲杯这样级别的正式大赛中战胜过的对手，队中拥有多名旅欧实力派球员，他们在综合能力上无疑要强过国足一截。

澳、韩之间的最后一场小组赛将比中朝之赛早一天进行，而且届时两队很可能会排出以替补为主的阵容，好让主力避开伤病和黄牌的影响，这意味着中国队在淘汰赛时可能会面对比对手少休息一天的劣势。因此国足亦可排出以前两场非首发球员为主的阵容，这样在四分之一决赛时一可避免休息时间上的劣势，二可让实力派和潜力派的替补球员得到通过实战来提升自我的难得机会。

第三，国足应让前两战未获得多少出场时间的球员进行重点演练。国足前两场没有首发的阵容中有着不少特点鲜明的实力派球员，对朝鲜队的比赛是一次难得的实战锻炼机会，进攻型球员有杨旭、于汉超、吉翔、孙可、刘彬彬等，而防守型后腰刘建业、蔡慧康也可演练中场的防守战术。这些球员如能在对朝鲜队的比赛中提升个人状态，则将为国足打好四分之一决赛增加筹码。

总之，国足主帅佩兰可在对朝鲜队的小组赛末战中根据队内实际情况进行人员和战术的调整，在力争延续胜势的同时，更多为打好四分之一决赛这场真正的硬仗而用兵。

新华社

## 中朝双方主帅发声

### 中方主帅佩兰： 太多的赞扬声会让人“昏昏欲睡”

两场亚洲杯比赛的胜利，使外界对中国男足的赞扬声可谓“铺天盖地”，不过主帅佩兰却似乎格外清醒，他说，“我觉得太多的热捧会让人昏昏欲睡。”

在昨日傍晚举行的中国与朝鲜的赛前发布会上，佩兰向在座的几十位中国记者发出了自己的心声。

前两场比赛，中国队分别击败沙特和乌兹别克斯坦后，压抑多年的中国媒体和球迷瞬间爆发，轮番向中国队送上赞美声。对此，佩兰表示，“我对这些热捧并不是非常热衷，甚至更像是给人的血液中加入了一些麻醉剂。”

发布会上，不少中国记者向佩兰提出了诸多具有“远见”的问题，例如，如果赢下朝鲜，中国将以非常罕见的9分出现，现在最想与韩国还是澳大利亚在八强中交手？哪支球队可以进四强？中国队是否有了夺冠实力？

对于人们这样的“期待”，佩兰直言，“作为竞技体育，球员应该勇于挑战，去赢下每场比赛的胜利。”

谈到夺冠，佩兰说，“我觉得我的球队还没有强大到能够夺冠。现在看来，决赛还远着呢。”佩兰补充道，“大家都在谈更远的‘规划’，却很少聊与朝鲜队有关的话题。”

“18日与朝鲜队的比赛很重要，他们会制造很多问题，每一名球员都充满了侵略性，攻击欲望非常强，我们的球员需要集中精力去面对。”佩兰说，“我想强调的，现在脑子里就想着如何面对朝鲜，并拿到一场胜利。”

### 朝方主帅赵东熙： 输球不会令国家有其他反应

“我们非常希望在亚洲杯上证明自己，尽管现在已无缘八强，但我们国家不会有其他反应。”

昨日，在举行的中国队与朝鲜队的赛前发布会上，朝鲜男足主帅赵东熙被外国记者问及“球队成绩不好，回朝鲜后会有怎样的反应”时，如是回应。

他说，“我们输了两场比赛，但我不想责备球员。我只认为我的领导能力、指挥能力不够好，同时球队在训练和制定战术上不够出色，这就是我们输球的主要原因。”

前两场比赛，朝鲜队分别以0:1负于乌兹别克斯坦、1:4惨败给沙特，导致这支神秘的东亚球队提前出局。

对于第三场与中国队的对决，赵东熙说，“我观看了中国队前两场比赛，他们是支很好的球队，球员没有伤病，技术全面，关键他们有很强的凝聚力，这是成功的关键。当然，还有一位出色的主教练。”

这几日不少澳大利亚当地媒体分析称，朝鲜队第三场小组赛或许会以打“友谊赛”的姿态面对。

但赵东熙否认了这种说法。他强调，“我从未想过与中国队比赛会与上一场比赛有什么区别，我们将一如既往地全力以赴，展示球队的风采。”

“更何况2018年世界杯亚洲区预选赛近在眼前，我们会把亚洲杯当做一次练兵的机会。”赵东熙说。

中新

## 著名书法家丁嘉耕 为青年企业家讲书法

本报讯 1月15日，本报书画版艺术指导、北京市书法家协会副主席、中央国家机关书法家协会副主席丁嘉耕应团中央有关部门邀请，在北京为来自全国的百余名青年企业家讲授书法。

这次书法讲座是由团中央组织的，百余名青年企业家是团中央中国青年企业家协会的会员，是活跃在全国各地企业界的精英人物，他们大多在30至38岁之间，正是风华正茂、大展宏图之时，他们十分注重对中国传统文化的研究，对中国国粹书法艺术尤为喜爱。

这次讲座，由丁嘉耕主讲，分书法与人生、书法与绘画、书法与健康、临摹与创作等六个专题，从不同角度阐述了书法的大文化概念。丁嘉耕生动精彩的讲座受到广大企业家的热烈欢迎。大家感到，在信息化时代，中国传统的书法艺术不能失传，作为炎黄子孙，写的是汉字，说的是汉语，如果一生不学点书法真是莫大的遗憾。讲座中，丁嘉耕还与企业家们进行了现场互动，回答了青年企业家们提出的各种书法艺术的问题。

(张春华)

## 周杰伦、昆凌 今日欧洲大婚

周杰伦是一代人青春的代名词，听着《简单爱》开始青涩恋爱，看着《头文字D》感受青春的速度与激情，《听妈妈的话》则是大家行为的准则。今天，周杰伦将在欧洲举行婚礼迎娶21岁的昆凌，从此王子和公主开始幸福的生活，而我们也只能在那些熟悉的旋律中追忆似水年华。

周杰伦和昆凌将于今天在欧洲举行盛大婚礼，关于婚礼具体地点，小两口为了防止被偷拍，始终守口如瓶。昆凌日前在出席婚前最后一个公开活动时对于盛传的爱丁堡给予否定，但表示：“我们都是基督徒，有一个基督徒式的婚礼，会在教堂举办。”16日，周杰伦好友方文山晒出英国小镇的照片，疑似是周杰伦婚礼所在地。

至于蜜月行程，两人则计划到意大利。周杰伦坦言，其实会选择在欧洲古堡和昆凌举行婚礼，纯粹是因为从小梦想中的婚礼是城堡、公主、王子的童话故事浪漫风格。而婚礼的细节，他会全部交由新娘子说了算，他只负责出钱。周杰伦表示自己的婚礼不会像陶喆邀请太多圈内朋友，“还是不要邀艺人好了，比较低调好像好一点。”向来“我的地盘我做主”的周董更憧憬自己婚后是个贴心、负责任的爱家男人。

对于婚后成为“周嫂”的角色转变，昆凌笑言，希望大家还是继续叫她昆凌。

同时，周杰伦、昆凌，去年10月赴欧洲德国、捷克布拉格、法国巴黎取景的婚纱照(见图)也首度曝光。两人置身在具有浓浓历史气息的建筑物与自然美景之中，幸福通过独特镜头呈现，宛如一部文艺爱情电影。周杰伦更亲自全程勘景，以拍摄电影的镜头方式完成这些美丽的照片。

据中新网、金羊网

